

Судьба семьи в годы Великой Отечественной войны
Курбангалиев Абдулла Курбангалиевич
(1922-2007)



Война... Страшное слово. Трагедия, о которой, к счастью, мы знаем только через рассказы, фильмы и книги. Сколько жизней, слез и потерь за мирное небо над головой. Война оставила отпечаток в истории каждой семьи. Кто-то ушел на фронт защищать родную землю и не вернулся, кто-то работал в тылу, а кто-то пропал без вести. Люди выдержали голод и холод, столько лет сражались только ради Победы.

Я хочу рассказать о своем дедушке, который воевал на фронте. Курбангалиев Абдулла Курбангалиевич родился 4 февраля 1922 года в деревне Чуру-Барышево Апастовского района ТАССР. Окончив школу, поступил в Чистопольский сельскохозяйственный техникум. 15 августа 1941 года ушел на фронт. Сначала был связистом, в 1942 году учился на офицера. После обучения стал командиром взвода. Дедушка сражался на Калининском фронте против врагов. В 1943 году был сильно ранен и вернулся домой. После возвращения работал в школе учителем. Позже его взяли на работу в Апастовский Райком. За отвагу, храбрость и героизм дедушка награжден боевым орденом Красной звезды, орденом Отечественной войны и многими другими орденами. Я до сих пор помню, как на каждый праздник дедушка надевал костюм, увешанный многочисленными боевыми орденами и медалями. Мой дедушка умер 13 мая 2007 года. Он был строгим, умным, веселым, добрым человеком. Я очень горжусь им. Настоящий герой, пример мужественности и отваги для меня — это мой дедушка.

Прошло столько лет со дня окончания войны, однако боль от потерь до сих пор не утихла. Каждый год в дань уважения всем, кто сражался на фронте и в тылу во имя Победы, я иду на парад. На мемориальном стенде района запечатлены десятки тысяч имен героев, среди которых есть имя и моего дедушки. Я могу только представить, через что пришлось пройти людям в годы войны по коротким рассказам деда. Рассказывать о войне он не любил. В маленьком возрасте мы спрашивали его о войне, не осознавая, какую боль приносят эти воспоминания. Грустно осознавать, что ветеранов с каждым годом все меньше. Наш долг — помнить какой ценой досталась Победа, донести до будущих поколений имена всех героев. Пусть все, кто сражался ради нас знают, что никто не забыт, ничто не забыто.



Курбангалиев Фаниль Фаритович
группа №5142